2023年4月24日

# 男子图方便破坏净月潭景区栅栏

造成损失近万元 男子已被警方传唤

随着天气转暖, 越来越多的市 民游客前往长春净月潭景区观光游 览,呼吸新鲜空气,享受美好春光 观光游览时,大多数市民游客能够 文明出游,保护环境,可偏偏有人为 图自己方便,竟破坏景区的栅栏,不 但有违道德,还涉及触犯法律

据净月潭景区宣传与信息技术 部工作人员林云慧介绍,4月17日下 午两点左右,长春净月潭景区工作 人员在监控中发现了一个黑衣男子 多次手脚并用对景区的栅栏进行了

城市晚报全媒体记者从监控视 频中看到,黑衣男子先是用脚用力去 踹栅栏,在没有效果后,他再次手脚 并用,持续用力对栅栏进行晃动。约 2分钟后,可以看到栅栏明显出现倾 斜,并形成一处破口,男子则从破口 处跨出景区。随后,另一名黄衣男子 跟上来,也从破口外跨出景区。

林云慧说,工作人员从监控中 发现情况后,立即向辖区派出所报 了警,警方也很快锁定两人,并对两

人讲行传唤 在传唤过程当中讲行 询问,得知男子破坏栅栏的原因,音 然就是因为在景区内走累了,然后 想图个方便省事儿,因为破坏栅栏 的位置正对着的就是净月大街,男 子觉得从这走出去很方便。 步,公安机关将依法对破坏栅栏人 员进行治安处罚。

男子为图个人方便,对栅栏进 行了破坏,对景区来说造成很大的 损失。林云慧说,该男子所破坏的 那个栅栏现在不能够再进行维修 了,只能重新安装,目前他们项目部 经过勘察,重新安装大约需要1万 主要是它重新安装非常麻烦, 因为这个位置车开不进来,会浪费 很多的人力物力资源。

此事发生后,净月潭景区将在 重点位置增派一些人员进行巡逻, 增加监控视频点位和巡逻频次。临 近"五一",净月潭景区也呼吁广大 市民游客文明出游,一定要守护好 美丽的景区,守护好这样的自然环 城市晚报全媒体记者 吕闯



景区工作人员准备重新安装栅栏 净月潭景区供图

#### 长影新片《我和我妈的高考》 在辽源开机

4月21日上午.长影集 团出品电影《我和我妈的高 考》开机活动在辽源市举 行,导演杨惠龙,演员刘佩 琦、侯天来、潘斌龙、黄妮娜 等主创代表亮相。据悉,影 片将全程在辽源取景拍摄

电影《我和我妈的高 考》以社会热点话题"高考" 为主线,通过讲述母子两代 人的高考经历,从多角度探 寻高考的意义,反映高考对 不同年代人们的影响,以活 泼风趣的表现形式传递催 人奋进的重要意义。

据了解,电影在筹备过 程中,得到了辽源市委、市 政府的大力支持。"摄制组 全体演职人员将本着对作 品负责、对艺术负责、对观 众负责的态度,用心用情创 作拍摄,用影像将灵秀辽源 的城市之美、百姓的生活之 美和时代的发展之美记录 下来,为观众奉献一部现实 题材精品力作。"长影集团 相关负责人说

活动现场,导演杨惠龙

分享了电影筹备进展以及 在辽源的拍摄计划。与长 影有过多次合作的刘佩琦 侯天来、潘斌龙等实力派演 员,介绍了各自在影片中的 角色,以及与长影再度合作 的感受和辽源给大家留下 的深刻印象。作为长影的 签约演员,潘斌龙此次在片 中饰演一个"骗子","这是 以前从来没尝试过的一种 角色,我力争把人物诠释得 尽量饱满。"潘斌龙说。曾 在长影经典作品《守边人》 中有过出色演出的资深演 员刘佩琦表示,此次他饰演 的医院院长对他来说也是 全新的体验,希望诵讨与长 影的合作,再为观众留下 个满意的好角色。

辽源相关负责人表示, 辽源将以本次合作为契机, 持续加强与长影集团的合作 力度,深挖合作潜力,拓展合 作领域,切实增强城市文化 软实力,为推动我省电影产 业高质量发展贡献辽源力 吉林日报记者 马璐 量。

# 他们用画"说话"

-全国听障人士美术作品巡展》济南站开幕

4月18日,国家艺术基金传播 交流推广项目《大爱无声-听障人士美术作品巡展》在山东工 艺美术学院美术馆展出。本站展览 是由长春大学主办,长春大学特殊 教育学院、天禹文化集团有限公司、 山东工艺美术学院美术馆承办。

本次展出150件艺术作品。 览门类包含中国画、油画、水彩画、版 画、雕塑、陶艺、非遗传统美术、珠宝首 饰等。本次展览参展艺术家皆为听 障人士,都有着良好的学术背景及专 业能力。听障艺术家群体的努力,不 仅影响和推动了我国残疾人美术事 业的发展, 也为中国当代残疾人艺术 教育的现代化进程做出了重要的贡 献,是中国美术不可分割的一部分,也 是我国当代美术宝贵的艺术资源。

作为一个特殊群体,面对生活 诸多的挑战,听障艺术家们仍然追 求梦想,努力生活,坚持艺术创作, 其艺术作品有着独特的视角,拥有











《藏书票》学校供图

极强的创造性和表达性。充分体现 了新时代的核心价值观和民族自 信、文化自信。通过不同艺术风格

和形式,展现了听障艺术家积极的 精神面貌及温暖的内心能量。

城市晚报全媒体记者 刘昶

### 阅读中华 悦动青春

#### 吉林省首届大学生读书节活动启动

4月22日,由省教育厅 主办、长春中医药大学承办 的"阅读中华 悦动青春"吉 林省首届大学生读书节活 动启动,正式向全省青年大 学生发出爱读书、好读书、 善读书的号召。

读书节在学生们一段 气势恢宏的《黄帝内经》诵 读中拉开帷幕。随后,10本 "吉林省2022年最受大学 生喜爱的图书"揭晓,54本 "高校党委书记、校长荐书 书目发布。在"吉林省高校 最美阅读空间"展示环节 后,来自东北师范大学、长 春师范大学、长春中医药大 学的3位"讲书人"还分别 讲述了《人间词话》《平凡的 世界》《老人与海》等作品带 给他们的震撼与感动。此 外,来自吉林建筑科技学

院, 吉林艺术学院的两位 "最美朗读者"为现场观众 朗诵了《美的历程》等书目 的片段。 一项项展示和展 演内容将现场气氛推向了 高潮。开幕式结束后,"品 读经典"大讲堂还为师生们 举办了一场国学讲座。

本届读书节是全省教 育系统贯彻落实党的二十 大关于深化全民阅读活动 的重要部署,也是我省教育 系统全面落实立德树人根 本任务、提升育人质量水平 的重要举措。据介绍,省首 届大学生读书节将持续至 今年10月。这期间,全省 各高校将按照读书节活动 方案继续举行不同形式的 读书活动,着力打造书香校

吉林日报记者 张鹤

#### 消除安全隐患 净化道路交通环境

## 长白山警方重拳整治"百吨王"货车

4月10日,长白山公安局池北 分局交警大队紧扣"减量控大"的工 作目标 联合公路交通运输部门开 展严重招限招载"百吨王"货车集中 整治行动。

池北公安分局交警大队民警和 公路交通运输部门执法人员在池北 区西出城口临时设置检查站,对过 往的大型货车逐一进行检查,重点 查处路面严重违法超限超载车辆、 "百吨王"车辆,对查获的涉嫌严重 超限超载货车,公路交通运输部门 执法人员负责到指定地点称重检 测,交警依据称重超载结果,严格按

为查控故意绕行逃避检查的严 重招限招载车辆,他们科学调整勤 务安排,针对"百吨王"货运车辆违 法规律特点,加强重点时段、重点路 段巡逻管控力度,采取流动巡逻、不 定时巡逻等方式,对超限超载违法 行为形成严厉打击的高压态势,最 大限度预防和减少道路交通事故的 发生。



民警在检查站对过往的大型货车逐一进行检查 警方供图

在对严重超限超载货车进行集 中整治的同时,民警坚持教育与处 罚相结合,着重对货车驾驶员进行 面对面宣传教育,正确引导驾驶员 摒弃交诵陋习,自觉遵守交诵安全 法律法规。

行动期间,累计查处驾驶载货 汽车载物超过核定载质量50%以上 违法行为3起,有力震慑了超限超载 违法行为,消除了安全隐患,净化了 辖区道路交通环境。

城市晚报全媒体记者 王跃

### 与读者共迎"世界读书日"

4月23日是"世界读书 。4月22日,省图书馆 组织开展系列阅读活动,与 读者一同迎接第28个"世界 读书日"

"换书大集"由省图书 馆携手全省公共图书馆共 同举办,是备受读者喜爱的 '世界读书日"活动,已成功 举办四届。本届"换书大集"采用"超市化"管理模 式,参与读者按入场次序挑 选图书,工作人员验收"换 书券"完成图书交换。在前 期准备中,省图书馆共收到 读者送来的600余册闲置 图书,是历届"换书大集"中 集书量最多、种类最全的-届。此外,省图书馆还为读 者准备了400余册不同类 别的新书。

多元化、有趣味的"换 书大集"让读者从不同角度 享受了读书、寻书带来的快

乐。活动现场,大小读者变 身"赶集人",穿梭于换书摊 位中,文学经典,历史传记, 科幻类图书尤其受欢迎。 省图书馆还为到场的中小 学生免费发放了教辅材料。

除了"换书大集",省图 书馆还同时举办了励志成 长分享会、古籍装帧技艺体 验与展示、"青青草"绘画沙 龙和"吉图荐书"百种精品 图书展等多项活动。其中, "吉图荐书"百种精品图书 展是省图书馆在今年"世界 读书日"期间特别策划的活 动,以"循文脉·品书香·阅 人生"为主题,邀请省内10 位专家学者和广大读者共 同荐书,从中精选100种精 品图书面向社会发布。位 于馆内三楼的吉版精品图 书馆中还设置了"吉图荐 书"专架供读者阅览。

吉林日报记者 裴雨虹